



习近平:疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿 有信心有能力打赢疫情防控阻击战

昨会见世界卫生组织总干事谭德塞

新华社北京1月28日电 (记者白洁)国家主席习近平28日在人民大会堂会见世界卫生组织总干事谭德塞。习近平强调,当前中国人民正在与新型冠状病毒感染肺炎疫情进行严肃的斗争。人民群众生命安全和身体健康始终是第一位的,疫情防控是当前最重要的工作。我在中国农历新年

第一天主持召开中共中央政治局常务委员会会议,对加强疫情防控工作作出全面部署,成立了中央应对疫情工作领导小组,统一领导,统一指挥,分类指导各地做好疫情防控工作。习近平指出,疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿。中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外

发布疫情信息,积极回应各方关切,加强与国际社会合作。世界卫生组织在协调全球卫生事务方面发挥着重要作用,中方高度重视同世界卫生组织的合作。中方欢迎世界卫生组织参与本次疫情防控工作,世界卫生组织专家已赴武汉进行实地考察。

▼ 下转第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

坚定信心 同舟共济 坚决打赢疫情防控阻击战

广泛组织基层党组织和党员落实联防联控措施,建立健全区县、街镇、城乡社区等防护网络 构筑群防群治抵御疫情严密防线

中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》

新华社北京1月28日电 近日,中共中央印发了《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。全文如下:

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,作出一系列重要指示,多次主持召开会议,对疫情防控工作进行部署,提出明确要求。1月27

日,习近平总书记就各级党组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示,强调各级党委(党组)、各级领导班子和领导干部、基层党组织和广大党员要不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,团结带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处,坚决打赢疫情防控阻击战。各级党委

(党组)要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。现就有关事项通知如下。

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情加快蔓延的严重形势,各级党委(党组)要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,认清肩负

的责任使命,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求切实做好工作,牢记人民利益高于一切,组织动员各级党组织和广大党员、干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务,把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,

▼ 下转第四版

李强:当前是阻断疫情蔓延扩散的关键阶段,容不得任何麻痹懈怠和侥幸心理

全面落实联防联控 全力阻断疫情传播

昨同应勇赴基层社区检查防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作落实和社会动员情况

本报讯 昨天上午,市委书记李强,市委副书记、市长应勇赴基层社区检查防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作落实和社会动员情况,亲切慰问积极投身疫情防控的广大党员干部和市民群众。李强强调,面对当前疫情防控的严峻斗争,全市各级党组织和广大党员干部要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,牢记人民利益高于一切,把疫情防控作为当前最重要的

任务,坚决扛起政治责任,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,冲锋在前、勇挑重担、敢打硬仗。要充分发挥党组织在基层社会治理中的引领作用,广泛发动群众,紧紧依靠群众,全面落实联防联控措施,汇聚群防群治的强大力量,人人有责、人人尽责,全力打赢疫情防控阻击战。

随着上海市启动重大突发公共卫生事件一级响应机制,为了切实保障人民群众生命安

全和身体健康,全市实行最严格的科学防控措施,全面加强疫情监测、排查、预警,实行果断的医学观察和隔离措施。李强一行来到一个集中隔离观察点。这里医务人员、公安民警和相关部门同志24小时值守,为来自重点地区的人员提供全方位的防控和服务保障。市领导与连续加班加点的同志们拱手问好,感谢大家不辞辛劳、坚守防控一线,并仔细察看告知书、集中隔离观察承诺书和健康状况信息登

记表,关切询问相关人员身体状况、日常生活以及各项防控措施落实情况。李强指出,当前是阻断疫情蔓延扩散的关键阶段,容不得任何麻痹懈怠和侥幸心理,必须严把关口,严格执行、严密防范。要按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,全面落实联防联控措施,全力阻断疫情传播扩散。把各项防控措施压紧压实了,就是对自己负责、对大家负责、对全市人民负责。

▼ 下转第四版

瞄准三个重点方向打出“组合拳”

市疫情防控工作领导小组专题会议举行,应勇讲话

本报讯 上海市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组专题会议昨天举行。市委副书记、市长、领导小组组长应勇

指出,当前防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响到了最关键的时期,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照党中央、国务

院部署和市委要求,坚持“三个全覆盖”“三个一律”“三个强化”,瞄准医疗救治、社区管控、入沪通道这三个重点方向打出

“组合拳”,坚决切断传染源、阻断传播途径,努力以更扎实有效的工作,为保障人民群众生命安全和身体健康作出更大贡献。

下午,应勇深入高速公路入沪道口,实地检查疫情防控工作。市领导一行来到S26沪常高速淀山湖安检站,入沪方向4条车道都设置了查验岗位,交通执法人员、公安民警、卫生防疫人员混合编组、配合协作,实行三班倒,

▼ 下转第三版

市商务委回应市民关切问题——
蔬菜每日保有六千吨库存
口罩日产能可达四百万只



申城第四例痊愈患者出院

■ 近距离

“如果有一天我走出去了,我一定要把你们的故事写下来”

历史将铭记这个春天

► 刊第四版

申城第四例痊愈患者走出应急病房后将鲜花转送给她的主治医生。本报记者 袁婧摄

评弹、漫画、传统戏、MV等齐上阵——不仅记录医务工作者的辛劳、面对疫情时的医者担当和无私奉献,更展现面对灾难时,所有人万众一心众志成城的社会力量

上海文艺界以多种文艺样式,为抗击疫情的先锋点赞!

■ 首席记者 黄启哲
记者 李婷 童薇菁 许旻 张祯希

这个年过得并不寻常。虽然因新型冠状病毒肺炎疫情而取消了新春演出等公共文化娱乐活动,但上海文艺界没有休息,以表演、画作、传统戏、募捐、祝福视频等各种形式,为身在一线的医护人员点赞,为大家加油打气,同样也宣传防护知识。

这些文艺作品不仅记录着医务工作者的辛劳,更展现了面对疫情时,医务工作者的医者担当和无私奉献,以及面对灾难时,所有人万众一心,众志成城的社会力量。

上海“逆行者”成为文艺人创作高频词

23日小年夜,为控制疫情蔓延,上海开往湖北省的省际班车全部停运。一辆“逆行列车”载着上海各大医院的百余位医护人员驰援。这一条感动人心的消息在全网刷屏,也引起不少上海文艺人的注意,成为创作高频词。

23日当晚,曲艺作家徐开麟连夜创作了上海说唱《逆行天使》,并在凌晨拨通了上海曲艺家协会嘉定工业园区创作中心的电话,希望邀请一众曲艺名家共同完成作品。24日早七点,一支十多人的创作团队在微信群集结完毕。大年夜,面对数百条拜

年短信,曲艺音乐人曹哲维发朋友圈敬告亲友:“你们别理我,我已经忙昏了,在下一年,拼了!本节目广告语:守望相助,众志成城,网络合成,曲艺心声!”不管是上海曲艺家协会主席吴新伯,还是身在日本的评弹名家顾竹君,都各自通过手机完成了表演。就连非专业出身的曲协秘书长章燕,也自告奋勇朗读剧本中的一封信。就这样,不到24小时,作品便在大年初一通过网络平台推送。特殊时期,一般在舞台上完成的群口说唱,变成了众人的手机录制、合成。为此,曹哲维将这首“云端”完成的全新作品定名为“广播说唱”,可谓“人不碰头心相连,音集八方成一曲”。

同样在大年初一上线的还有“松涛说唱”的赵松涛发布在B站上的数来宝《福

佑华夏》:“有多少人他们的脚步不迟疑,抗击疫情一线,整装出发奔武汉,逆行的身影意志坚,抗击疫情敢为先……”“老老实实待在家,还是作出了贡献值得夸。别扎堆儿,少串门儿,这也是抗击疫情的好精神儿。”赵松涛说,作为文艺工作者,应该在这样的特殊时期创作作品,讴歌那些为遏制疫情做着积极贡献的人们,更应该通过作品引导广大人民群众进行科学防护和正确面对。在另一边,上海评弹团的主创也行动起来。青年编剧杜竹敏也在大年夜完成了她的评弹开篇初稿《众志成城迎春来》。“不把报酬计,生死脑后抛,将红手印在那请战书上敲。这是兄弟姐妹血脉相连汇一道。白衣战士冲锋第一线,前赴后继誓把重担挑。”

▼ 下转第四版

疫情防控新闻发布会

每日召开新闻发布会 及时回应社会关切

上海加大新冠肺炎相关信息发布力度

本报讯 武汉出现新型冠状病毒感染的肺炎后,上海立即部署落实各项防控措施,维护人民群众身体健康和生命安全。围绕公众关切,上海市疫情防控工作领导小组通过每日发布病例信息、召开系列新闻发布会、接受媒体采访等方式,介绍病例救治、疫情防控等情况,并及时回应热点问题。

1月19日晚,针对市民关心的本市防控情况,市政府新闻办协同市卫健委,主动通过“健康上海”“上海发布”等平台发布上海加强可疑病例排查的信息。随后,通过上海市政府记者招待会、市政府例行新闻发布会等渠道,介绍了上海防控新型冠状病毒感染的肺炎相关情况。

▼ 下转第四版 ► 相关报道刊第三版



沈天呈漫画《大刀向凶顽病毒砍去,杀!》。

「野味」灰色产业链必须彻底摧毁!

晓彦

文匯时评

1月27日晚,上海市市场监督管理局公布食品安全消费提示:消费者要将健康安全放在第一位,充分认识食用野生动物的健康风险,远离“野味”,健康饮食,自觉抵制购买和食用野生动物。

监管部门的出手及时果断,此次疫情,餐桌上的“野味”难逃干系。中国疾控中心1月26日对外宣布,从武汉华南海鲜市场的环境样本中检测到新型冠状病毒,病毒来源于该海鲜市场销售的野生动物。此前,钟南山院士认为,病毒通过野生动物传染给人的可能性比较大,比如竹鼠、獾。其他专家也多次提及“野生动物”与“野味”。此情此景,人们并不陌生:2003年的非典型肺炎,其病原菌来自野果子狸的SARS病毒;2019年内蒙一男子因剥食野兔被确诊为腺鼠疫。新型冠状病毒的出现再一次给我们敲响了警钟,远离“野味”,刻不容缓。

野味似乎是中华食谱里的特殊分支。在“野味党”看来,物以稀为贵,味以稀为美。所谓“家养的不如散养的,散养的不如野生的,野生的不如珍稀的,珍稀的不如濒危的。”尽管美食界早有定论——野味并不比普通肉好吃;尽管营养学早已证明,野生动物都没有特别的营养价值;尽管医学早已确认,野味通常携带大量寄生虫甚至病毒,而普通的肉食加工方式又难以消除,但是,总有人趋之若鹜。有需求就有市场,在武汉华南海鲜批发市场那张刺眼的野味价目表背后,隐现的是一条猎捕、运输、销售、加工野味的“灰色产业链”。而危险就在其中:病毒,往往就在这条链上流动,并传播到人群中。

站在食物链顶端的我们,吃遍山珍海味,满足口舌之欲,那我们赢了吗?恩格斯在《自然辩证法》中这样写道:不要过分陶醉于我们人类对自然界的胜利。对于每一次这样的胜利,自然界都对我们进行报复,我们最初成果又消失了。历史的教训,惨痛而深刻。避免悲剧再次发生,要立刻行动起来,彻底摧毁“灰色产业链”。